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CAMARA MUNICIPAI. DE PILAR -ALAGOAS

ua Miguel Macedo, n9 100 -centro CEP -57.150-000

Ata da Sesscio Ordin6ria  da Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada no dia  18 de fevereiro

de  2021,  sobre  a  Presidencia  do  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos.    Aos  18

(dezoito)  dias  do  mes de fevere.Iro  do ano de  2021  (dois  mil  e vinte e  urn)  estando  na
hora    regimental,   o   Senhor   Presidente,   vereador   Tayronne   Henrique   dos   Santos

solicitou,   que   a   primeira   Secretdrja   da   Mesa   Djretora,   vereadora   Thal's   Viana   de

Mendonga Canuto, fizesse a chamada dos senhores vereadores, comparecendo:   Djacy

Washington   Clemente   Maia,   Tayronne   Henrique   dos   Santos,   Joeli   Cristini   Pinheiro

Lopes  Cavalcanti,  Benedito  Cavalcante  de  Barros  Neto,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,

Henrique  Corre.Ia  Pinheiro,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Junior,  Thal's  Viana  de

Mendonca  Canuto,  Marcos  Ant6nio  Silva  de  Ol.Iveira,  M6rio  Rafael  de  Farias  Lages,

Neilza  Elias  da  Silva,  e  Thiago  Viana  de  Mendonca  Canuto.  Havendo  ndmero  legal,  o

Senhor Pres.Idente deu por aberta a presente sessao ordindria, e determinou ao redator

de atas a leitura da ata da sesscjo ordjndr.Ia do dia 11 de fevereiro de 2021, e submeteu

a  mesma em discuss6o,  nao havendo  pronunciamento contrario a  redacao da  mesma,

a ata foi votada e aprovada por unanimidade. Em seguida o senhor presidente solicitou

que  a  primeira  Secret6ria  da  Mesa  Diretora, vereadora Thal's Canuto, fizesse  a  leitura
da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  dos  seguintes  mat6rias:  Encaminhamento  do

Projeto  de  Lei  n9  001/2021,  de   11  de  fevereiro  de  2021  do  Poder  Legjslativo,  que
``Disp6e  sobre  a  obrigatoriedade  do  atendimento  as  regras  de  acessibilidade   para

emissao  de  alvard  de  licenca,  localizacao  e funcionamento  dos  estabelecimentos  que

especifica, estabelece prazo e condici5es para a comprovaccio do atendimento ds regras

de acessibilidade, e dd outras providencias."  para  as Comiss6es de Legislacao, Justica e

Redac6o  Final,  e  Comissifo  de  Direitos  Humanos,  Cjdadania, Turismo  e  Meio Ambiente

para  emitjr  parecer;  Indicacao  n9  03/2021,  clue  sugere  ao Senhor  Prefeito  Obras  de
Pav.Imentacao,  e/ou  asfaltizacao  na  Rua Jos6  Braga  Qujntella  Cavalcante,  via  principal

da  Comunidade   Mangabeiras,  de  autoria  do  vereador  Djacy  Washington  Clemente

Ma.Ia;  Indica€ao  n9  07/2021,  que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  Objetjvando  a  Patrulha

Maria  da  Penha,  para  acompanhamento  e  fiscalizaccjo  dos  medidas  protetivas,  bern

como   atendimento   qualificado   as   mulheres   vitimas   de   viol§ncia,   a   ser   criada   e

implantada   em    parceria   com   a   Secretarja   de   Assistencia   Social,   de   autoria   da

vereadora Joeli  Cristini Pinhejro  Lopes Cavalcanti; Indicagao n9 09/2021,  que sugere ao

Senhor Prefeito  Provid§ncia  da  pavimentaccio da  Rua  Projetada,  no  Loteamento Vjlage

Manguaba, que interliga  a  Rua Tavares Bastos, e c] jnicio da Orla Lagunar,  no Bairro do

Pernambuco  Novo  em   Pilar-Al,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva;

Indicagao  n9  10/2021,  que  sugere  ao Senhor  Prefe.Ito  que  seja  realizada  melhoria  no

intuito de fechar com telas ou  redes de protecao, a  parte de cima da  quadra esportiva

da  Praca  Santa Terezinha  no  Loteamento  Manguaba,  de  autoria  da  vereadora  Neil2a
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Elias da Silva.  a Senhor presidente,  fez adentrar no  plen6rio da c6mara  acompanhado

por  dois  vereadores,  o  Gestor do  Municlpio  de  Pilar,  Renato  Rezende  Rocha  Filho,  que
se fazia  presente  na  galeria  deste  Poder  Legislativo.  Em  seguida  o  senhor  presjdente,

vereador Tayronne Henrique franqueou a  palavra ao Chefe do  Poder Executjvo. Com  a

palavra  c)  prefeito  Renato  Filho,  se  desculpou  por  ndo  se fazer  presente  na  sess6o  de
abertura   dos   trabalhos   legislativo   para   o   mandato   de   2021/2024.   0   Prefe.Ito   se

comprometeu  em  responder as  perguntas  que  os  vereadores desejarem fazer,  ap6s  o

seu   pronunciamento.   Falou   o   Prefeito   Renato  Filho,   que  vai   aumentar  o  valor  do

estdgio  remunerado  no  municipio,  para  incentjvar os  estagidrios.  Falou  que  vai  enviar

urn  Projeto  de   Lei,   para   regularizar  o  piano  de  Cargo  e  Carreira  da   educac6o  do

municl`pio.   Falou   que   vai   enviar   projeto  fazendo   investimentos   para   instalacdo   de

empresas que esttlo serijo implantadas em nosso municipio, para gerar empregos para

os pilarenses.  Falou, que  no mes de  marco de 2021, vai  iniciar a construcao do hospital

do  futuro,  que  tamb6m  va.I  gerar  empregos  e  rendas  para  nosso  munic(plo.  Falou  o

prefeito,  que  na segunda feira  dia  22  de fevereiro ter6  inicio a  construcao de  uma  rua

que  vai  ligar  a  Avenida  Otac/Ilo  Cavalcante  a  Rua  do  Arame.  0  prefeito  Renato  filho
apresentou   uma   lista   de   benfeitorias  que  serao  implantadas  em   nosso   municipio.

Informou  que  no  comeEo  do  mes  de  marco  de  2021,  terdo  inicjos  as  aulas  na  rede

municipal de ensino,  com toda  seguranEa  necessdria  para  o combate  ao corona  v/rus,

de   acordo   com   os   protocolos   de   seguranEa   possiveis.      Informou   que   todos   os

profissionais  da  EducaFao  municipal  ser6o vacinados  para  o  combate  do  COVID-19,  e
dentro  de  outras  informac6es  encerrou  seu  discurso.  0  Presidente facultou  a  palavra

aos  vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Biu  Barros,  soljcitou  que  o  Prefeito  tome

providenc.Ias com relacao aos c6es de  rua, que se encontram em abandono pelas ruas,
e  se  alastrando em  nosso  municl`pio.  Solicitou  do  prefeito,  que aja  bastante  cautela  na

volta  as  aulas,  porque  a  preocupaEijo  dcls  servidores  6  muito  grande  temerosos  da

infecc6o,  e  se  possivel  que  as  aulas  sejam  adiadas  para  dois  ou  tres  meses  mais,  ate

que  exista  urn seguranca  major  para  o  alunado  e  profissionais  da  educacao.  Solicitou

que seja implantada uma infraestrutura que de mais seguranca para  populac6o que se
dirige  para fazenda  Grajati,  onde  muitos jovens  estao se  dirigindo  para  o  local  para se

divertirem e fugirem da proibiF6o do uso de som automotivo, e encerrou suas palavras.

0  prefeito  Renato  Filho falou,  que  com  relacao  aos  caes,  para  se tomar  uma  atitude,

terd  que  punir  os  propriet6rios destes  animals  pelo  abandono.  Com  relac6o a  volta  as

aulas falou, que tudo sera de acordo com a   major seguranFa exigida pelas autoridades

de  sadde  do  Estado.  Com  relacao  ao  Grajad  vai  pavimentar e  iluminar toda  reg.Iao  da

Fazenda  Grajad.  Com  a  palavra  o  vereador  Marcos  Cachoeira,  falou  que  a  volta  as

aulas 6 uma situagao preocupante e complicada, que deve ser analisada de uma forma

s6ria,  porque  a  Estado  do  Ceard  decretou  lock  down,  por  motivo  do  auto  nilmero  de

infectados  pelo  CORONA  ViRUS  .  Falou  que  a  situac6o  6  bastante  complicada,  onde

vdrias pessoas j6 foram infectadas e muitos perderam a vida.  Falou o vereador Marcos

Cachoejra,  que  muitos  profissionais  da  educacao    mandam  mensagens  apresentando
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muita  preocupacdo  com  a  volta  as  aulas.   Falou  que  a  nova  variaEijo  do  COVID-19,

existe  duos  vl`timas  confirmada  no  Estado  de  Alagoas.  0  Prefeito falou  que  6  hora  de

voltar  as  aulas,   que  os  vereadores  devem  analjsar  que   a   quatro   meses  atr6s  os

vereadores  estavam  em  campanha  elejtoral  sem  se  preocuparem  com  as  infecc5es.

Falou  o  prefeito,  que  estd  seguindo o  protocolo do  Estado,  mas se  houver necessidade

de  recuar,  sera feito sem  nenhum  receio.  Com  a  palavra  o vereador Junior  do  Dr. Jos6,

falou,  que  concorda  com  o  prefeito  em  voltar  as  aulas,  seguindo  os  protocolo  dos
6rgaos  ptiblicos de sadde.  Falou sobre os  problemas psicol6gicos causados  pelo corona

virus.    Perguntou   ao    prefeito   sobre   a   pavimentacao   de   asfalto   no   loteamento

Manguaba,  se  vai  ser  em  todas  as  ruas  do  loteamento  do  Manguaba  Ill?  0  prefeito

respondeu  que  vai  fazer  o  serviEo  de  saneamento  com  col?amento  e  pavimentaccjo

asf6Itica   em  todo   loteamento   Manguaba   111.   Com   a   palavra   o  vereador   Henrique

Pinheiro, concordou que volte as aulas,  como estd  havendo trabalhos em outras areas

profissionais, e que seja feito com o protocolo de seguran€a de sailde do Estado. Com a

palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo,  concordou  com  a  volta  as  aulas,  e  disse  que  as
criancas   precisam   serem   educadas   para   usarem   a   mascara   e   manter   a   higiene

necess   ria.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael  Lages,  disse  que  recebeu  urn  Projeto  de

Lei,  para castracao de anjmais (cdes) de rua.  Falou que a  pavimentacao e  beneficios na

estrada  do  Grajad,  vai  beneficiar  as  empresas  que  geram  recursos  para  o  municl'pio,

facilitando a trdfego por esta estrada que vai dar acesso a BR-316. 0 Prefeito disse que
os  alunos  ncio  scio  obrigados  a  voltarem  as  aulas,  que  6  uma  decisao  dos  pals.  Com

rela€Cjo a estrada do GrajaJI, o prefeito disse que vai  ser licitado e executado em  breve.

Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos,  agradeceu  a  presenca  do  Prefeito  Renato  Filho,

disse   que   em   conversa   com   o   Secretdrio   de   Educacdo   Clewerfon   Cavalcante,   o

Secret6rio apresentou preocupacao com a volta das aulas na rede municipal de ensino,

mas falou,  que  existe  urn  protocolo  estadual  para  a  volta  as  aulas,  e  tudo  sera  feito

com  toda  seguranca,  e  se  houver  necessidade  de  suspender  as  aulas,  isso  sera  feito

sem nenhum problema. Falou o vereador Luiz Carlos, que o prefeito tamb6m prometeu

uma reforma  no clube  Paladinos da  Democracia, e tern certeza que o mesmo cumprlra

com o prometido. Com a palavra o vereador Djacy Maia, falou, que 6 muito importante

a  presenEa  do  Prefeito  para  o  didlogo  entre  os  dois  poderes,  executivo  e  legjslatjvo.

Falou  que  a  volta  ds  aulas  6  urn tema  mu.Ito  discutido  com  muitas  controversas,  mos

necessdrio  para  uma  melhor  solucao  e  atendimento  para  populacao.  Falou  que  f.Ica

feliz   pela   apresentacijo   dos  investimentos  que   serao  feitos   no  munic/plo  de   Pilar,
atrav6s da  administraccjo do Gestor Renato  Filho,  parabenizou  o prefeito pelo trabalho

na  geraccio de  emprego e  renda  para  os  pilarenses.  0 Prefeito prometeu  enviar a  este

Poder  Legislativo,   profissionais  da   saclde   para   expljcar  os  protocolos  de  sadde   que

serdo  implantados  na  educacdo  para  volta  as  aulas.  0  prefeito  prometeu  repassar os

recursos necessdr.Io  para  reforma do clube paladinos. Cc)in a palavra o vereador Thiago

Canuto  disse  que  o  os  pals  dos  alunos  podem  colocar  seus  filhos  para  assistirem  as

aulas  on-line,  se  desejarem.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto,  disse  que  fjca
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feliz em  saber que o  Prc)jeto de  GeraE6o e  Renda, foi  iniciado  na  administrac6o  do seu

pal    Ex-Prefeito   Carlos   Alberto   Canuto,   como   tamb6m   a   indenizac6o   paga    pela
Petrobrds  ao  municl'pio  no  valor  de  RS.  200.000.000,00  (duzentos  milh6es  de  reais).

Falou  que tamb6m se  preocupa com  a volta  as  aulas,  porque 6  m6e, e teme pela vida

dos  alunos,  se  possivel  que  sejcl  adiado  as  aulas  ate  a  vacinacdo  em  massa.  Com

Relacao  a  castra€ao  dos  animals,  falou  ser  necessdria  para  o  problema  de  sailde  do

municl'pio,  e  que  as escolas  do  municl'pio,  adotem  ensinamentos  para  cuidados com  os

animals.  Com  a  palavra  o  Prefeito  falou,  que  a  questcio  citada  pela  vereadora  Thais

Canuto,   sobre   ter   sido   iniciada   na   administracao   do   Ex-Prefeito   Carlos   Alberto,   a

questdo foi perdjda, e conseguiu atrav6s de escrit6rio de advocacia, refazer a quest6o e

ganhar,  e  que  o  dinheiro  sera   bern  aplicado   no  municl`pio.   Falou  que  no  portal   da

transparancia  estar gravado todas  as aF5es de  jnvestimento do municipio,  e  qualquer

urn  cidadcio,  pode  ter  acesso,  e  encerrou  suas   palavras.  0  Presidente  agradeceu  a

presenca  do  prefeito  Renato  Filho,  e  solicitou  que  os  vereadores  Biu  Barros  e  Rafael

Lages  para   acompanhar  o  prefeito   na  saida   do   plen6rio.   Dando  continuidade   aos

trabalhos   da   ordem   do   dia,   o   senhor   presidente,   vereador   Tayronne   Henrique,

encaminhou  o  Projeto  de  Lei  n9  001/2021,  de  11  de  fevereiro  de  2021  do  Poder

Legislat.Ivo,   que   "Disp6e   sobre   a   obrigatoriedade   do   atendimento   as   regras   de

acessjbilidade   para   emissijo  de   alvar6   de   licenca,   Iocalizaccjo  e  funcionamento  dos

estabelecimentos que especifica,  estabelece  prazo e  condic6es para  a  comprovaEcio do

atendimento i]s  regras de  acessibilidade, e dd  outras  providencias."  para  as Comiss6es

de  LegislaFao,  Justi9a  e  RedaFao  Final,  e  Comisscio  de  Djreitos  Humanos,  Cidadania,

Turismo  e  Mejo  Ambience,  para  as  comiss5es  competentes  emitirem  parecer.  Colocou

em   discusscio   a   lndicacao   n9   03/2021,   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   Obras   de

Pavimentacdo,  e/ou  asfaltizaFao  na  Rua Jos6  Braga  Quintella  Cavalcante, via  principal

da  Comunidade  Mangabeiras,   de  autoria  do  vereador  Djacy  Washington  Clemente

Maia.  Com  a  palavra  o  autor,  disse  que  esta  mat6ria  solicita  obras  de  pavimentaccio

e/ciu  asfaltiza€do  na  Rua  Jos6  Braga  Quitella Cavalcante,  na comunidade  Mangabeira.

Falou,  que  a  comunidade  cobra  esta  providencia  para  Rua  principal  da  Mangabeira.

Falou   que   a   vereadora   Joeli    Lopes   na   legislacdo   passada   havia   solicitado   esta

providencia.   Falou  o  vereador  Djacy  Maia,  que  esta  medida  vaj  beneficiar  o  local  e

proprietdrios de domicilios na regicjo.  Falou, que houve uma camada asfdltica na citada
Rua, mos no momento encontra-se deteriorada necessitando desta providencia. Aparte

a  vereadora  Joeli  Lopes,  disse  que  esta  foi  uma  das  suas  primeiras  solicitac6es  na

legislacdo  passada,  e  na  ocasido foi  feito  a  camada  asfdltica.  De  volta  ao  discurso,  o

vereador Djacy agradeceu  o  apojo  da  colega vereadora Joeli  Lopes.  Aparte o vereador

Rafael  Lages,  deu  apoio a  mat6ria,  e disse que  as outras vias  da  Mangabeira tamb6m

devem  serem  revitalizadas.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  deu  apoio a  mat6ria

e  disse  que  tamb6m  seja  colocado  asfalto  na  Rua  da  Assembleia  na  Mangabeira.  0

vereador  Djacy  agradeceu  o  apoio  e  os  apartes  dos  colegas  vereadores,  e  encerrou

suas palavras.  Sem  mais discussao a  mat6ria foi votada e aprovada  por unanimidade.
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Discussdo  da  lnd.IcaEao  n9  07/2021,   que  sugere  ao  Senhor  Prefeito,  Objetivando  a

Patrulha    Maria    da    Penha,    para    acompanhamento    e    fiscalizaF6o    das    medjdas

protetivas,  bern  como  atendimento  qualificado  as  mulheres  vitimas  de  violencia,  a  ser
criada  e  implantada  em  parceria  com  a  Secretaria  de  Assistencia  Social,  de  autoria  da

vereadora  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti.  Com  a  palavra  a  autora,  falou  que

esta     mat6ria     solicita     a     criaEtio     de     uma     patrulha     Maria     da     Penha     para

acompanhamento  e fiscalizac6o  das  medidas  protetivas  as  vitimas  de  violencia.  Falou

que esta  agao foi  implantada em  outros  municl'pios atrav6s da  participaEcio da Guarda
Municipal, e secretdria de sadde.  Falou, que ainda existe muito descaso com o combate

a  violencia  feminina,   onde   algumas  autoridades  tenta  justificar  a  ac6o  criminosa,

querendo colocar a v/tima como causadora do ato,  por transitar por certos lugares em
hora   errada.   Falou   que  esta   medida   pode   inibir  a   a?ao  dos  agressores.  Aparte  a

vereador  Junior   do   Dr.   Jos6,   parabenjzou   a   autora   da   mat6ria,   dizendo   que   seu

mandato  vai  dar  priorjdade  ao  combate  a  violencia  dom6stica,  e  deu  total  apojo  a

mat€ria.  Aparfe o vereador Henrjque  Pinheiro,  deu apoio  a  mat6ria. 0 vereador Rafael

Lages,  parabenizou  a  autora  e  deu  apoio  a  mat6ria,  dizendo  que  tamb6m  deve  ser

criado  urn  canal  para  dendncias  no  municl'pio.    A  vereadora  Joeli  Lopes,  agradeceu  o

apoio dos colegas Junior do Dr. Jos6,  Henrique Pinheiro, e Rafael  Lages, e encerrou suas

palavras.   Facultada   a   palavra   aos   demais  vereadores.   Com   a   palavra   o  vereador
Marcos   Cachoeira,   deu   total   apojo  a   mat6ria,   parabenizou   a   autora,   e  disse   que

infelizmente  o entendimento  machista  procura justjficar a accio de violencia,  acusando

a mulher por est6 vestindo certas roupas, ou estar em local inadequado. Com a palavra

o  vereador  Djacy  Maia,  deu  total  apojo  a  mat6ria,  e  disse  que  a  violencia  a  mulher

muitas  vezes  chega  a  causa-morte  e  tern  que  ser  combatjda.    Sem  mais  discussi3o  a

mat6ria foi votada  e  aprovada  por uncinimidade.  Discussao da  lndicacao n9 09/2021,

que  sugere  ao  Senhor  Prefeito  Providencia  da   pavimentacijo  da  Rua   Projetada,  no
Loteamento  Vilage  Manguaba,  que  .Interliga  a  Rua  Tavares  Bastos,  e  o  in/cia  da  Orla

Lagunar,   no   Bairro  do   Pernambuco   Novo  em   Pilar-Al,   de  autoria   do  vereador   Luiz

Carlos  Omena   da  Silva.   Com   a   palavra  o  autor  falou,   clue  esta   mat6ria  soljcita  a

pavimentac6o  da   Rua   Projetada   no  Loteamento  Vilage  Manguaba,  que  liga  a   Rua
Tavares  Bastos  e  .Inl'cio  da  Orla  Lagunar  no  Bairro  do  Pernambuco  Novo.  Falou  que  a

citada  rua  6  de  barro  e  nos  perl'odos  chuvosos  cria  urn  lamacal,  e  no  verao  provoca

muita  poeira.  Falou  que  a  citada  rua  6  a  Rua  da  Escola  Vov6 Joana  com  direccio a  orla

lagunar,  pediu  apoio  para  mat6r.Ia  e  encerrou  suas  palavras.  Facultada  a  palavra  aos

demais vereadores. Com a palavra o vereador Rafael Lages, falou que a citada rua sera

pavimentada ap6s  a  implantac6o do teleferico, que sera instalado em  nosso municl'pio,
deu  apoio  a  mat6rja,  e  encerrou  suas  palavras.  Sem  mais  discussdo,  a  mat6ria  foi

votada  e  aprovada  por unanimidade.  Discuss6o  da  lndicaGao n9 10/2021,  que sugere

ao Senhor Prefeito que seja  realjzada  melhoria  no .Intuito de fechar com telas ou  redes

de   protecao,   a   parte   de   cjma   da   quadra   esportiva   da   Praca   Santa   Terezinha   no

Loteamento Manguaba,  de autoria  da vereadora  Neilza  Elias da Silva.  Com  a  palavra  a

•+.:;-..:.;`-`
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autora falou que esta mat6ria trata da melhoria no intuito de fechar com telas ou rede

de protecao a parte de cima da quadra municipal do Loteamento Manguaba na Chfj do

Pilar.  Falou,  que a falta desta providencia causa transtorna aos moradores que residem

pr6ximo  ao  local,  por terem  suas  casas  invadidas  por bolas de futebol,  que fogem  do
local,  pediu  apoio  para  mat6ria.  Aparte  o  vereador  Junior  do  Dr.  Jos6,  deu  apoio  a

mat6ria  e falou  que jd  presenciou  uma  pessoa  que  passava  pelo  local  ser atingida  por

uma  bolada.  Facultada  a  palavra  aos senhores vereadores.  Com  a  palavra o vereador

Luiz Carlos, deu apoio a mat6ria e sugeriu que esta indicaccio seja enviada ao secretdrio

de  esportes  para  tomar  conhecimento  da  mesma.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy

Maia,  deu  apoio  i]  mat6ria,  e  disse  que  trata  de  uma  mat6ria  simples  que  vai  trazer

muitos  beneficios  para  os  desporfistas  e  usudrios  do  local.  Falou  que  muitas  pessoas

passejam,  brincam,  e fazem  caminhadas  onde est6  Iocalizada  a  quadra  esportiva.  Com
a  palavra  o vereador  Henrique  Pinheiro,  deu  apoio a  mat6ria,  e solicjtou  que  a Guarda

Municipal esteja  presente no local  nos dias de  missa, porque o uso da quadra  prejudica

a  celebracijo da  missa,  por causa dc)  barulho. Sem  mais discussijo a  mat6ria foi votada

e aprovada por unanimidade. Ndo havendo mais mat6rias para discussao e votacdo na

ordem  do dia,  o senhor  presidente  passou  a  sessao  para Assuntos Gerais  e facultou  a

palavra  aos  senhores vereadores.  Com  a  palavra  o  vereador  Marcos  Cachoeira, fez  a
leitura  de  uma  mat6ria  publicada  no  nosso  Estado  nos  meic)s  de  comunjcacijo, falando

que a Secretaria de Satide do Estado de Alagoas confirmou dois ccisos da  nova variante
do   covid-19.    0   vereador   Marcos   Cachoeira    explicou    que    uma    dos   vitimas   foi

contaminada  no  Estado do Amazonas, o outro em territ6rio Alagoano.  Solicitou  que a

decisdo  do  prefeito  em  jniciar  o  periodo  escolar  seja  revisto,  pediu  a  paralizacdo  das

aulas  par  mais  algum  tempo,  para  evitar  uma  infeccao  major  em  nosso  munic/plo.

Sugeriu   que  seja  convidado  o  Secret6rio  de   Educac6o  e  de  Sadde   para   discutir  o

assunto nesta  C6mara  Municipal,  para evitar uma atitude como foi tomada no estado

do  Cear6,   que  decretou   o   lock  down,   e  encerrou  suas   palavras.   Com   a   palavra  o

vereador  Biu  Barros,  convidou  os  vereadores  para  se  un.Irem  para  cuidar  da  situaEdo

dos  cEies  de  rua,  que  vein  crescendo  em   nosso  municipio.  Falou  que  tern  recebido

muitos  pedidos  da  populacdo,  para  suspenscjo  da  vc)lta  as  aulas,  porque  muitos  pals  e

profissionais  da   educaccio  estao   preocupados.   Falou  a  vereador   Biu   Barros,   que  o

gestor Renato Filho, falou  que fica a crit6rio dos  pals se vdo mandar os filhos a  escola,
ou  nao.  Disse  que  os  profissionais  da  educacao,  sao  pressionados  a  aceitarem  a  volta

as   aulas,   e   os  funcionaram   nao  aceitam   esta   presscio   por  parte  da  Secretaria   de

Educacao.   Aparte   a   vereadora   Tha/s   Canuto,    sugeriu   que   deveria   esperar   pela

vacinacao  em  massa,  para  que  os  profissionais da  educacao e os alunos tenham  mais

seguranEa,  Aparte  o  vereador  Luiz  Carlos,  disse  que  n6o  acredita  que  o  secret6rio  de

educac6o estar obrigando os funcion6rios a aceitarem a volta as aulas, porque conhece

a  conduta  do  Secretdrio.  De  volta  ao  discurso,  o  vereador  Biu  Barros  disse  que  tern

provas de  que  o secretario obriga  os funciondrios  a  aceitarem  a  volta  as aulas. Aparte
a  vereadora  Joeli  Lopes,  deu  apoio  ao  vereador  Biu  Barros,  disse  que  o  mesmo  luta
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pelos  direitos  do  povo,  e  estar  fazendo  a  papel  de  vereador,  saindo  em  defesa  da

populacao.   0  vereador  Biu   Barros  d.Isse  que  estar  defendendo  o  seu  direito  cc)mo
vereador,   Iutando  pelo  povci,  e  encerrou  suas  palavras.  Com  a  palavra  o  vereador

Rafael  Lages,  disse  que  recebeu  o  Projeto de  Lei,  que  cuida  da  protecao  e  controle  de

animals  em  estado  de  rua,  do  setor de  zoonoses  do  municl'pio.  Falou  que  o abandono

de  animals  6  urn  problema  social,  que  tamb6m  deve  ser  combatido.  Falou  que  esta

situaE6o  com  animals  de  rua  necessita  de  urgencia  porque  o  crescimento  6  grande  e

causa   problemas  de  sailde   para   populacao.   Falou  o  vereador  Rafael   Lages,   que  a

municip.Io deve  unir instituic6es que cuidam de animals de  rua,  para juntos combater o

crescimento  desses  animais.  Falou  que  6  necessdrjo  a  castrac6o  desses  animals  para

evitar  proliferacdo  de   caes  e   gatos  de   rua.   Falou   que  o  controle  de  animals  jnclui

tamb6m  cavalos  burros e  outros  animals  que vjvem  solto  nas  ruas  do  municl'pio.  Falou

o vereador Rafael  Lages que o  Pjlar hoje tern a segunda  major arrecadaFao financeira

do  Estado  de Alagoas,  e  isso  6  atribuido  a  urn trabalho fiscal  conjunto,  fejto  na  atual

administra¢ao  do  prefeito  Renato  Filho.  Falou  que  o  municipio  tern  que  ter a  cuidado

de  manter  a  estrutura  adquirida,  para  cant.Inuar  com  o  sucesso  obtido  durante  uma

admjnistraccjo.  Aparte  o  vereador  Henrique  Pinheiro,  disse  que  a  populacdo  tamb6m

tern  que  contribui  zelando  pelos  patrim6nios  do  municipio.  0  vereador  Rafael  Lages,

agradeceu  o aparte e disse que estar disponlvel  para atender a  popula€i5o, e encerrou

suas palavras.  Com  a  palavra o vereador Luiz Carlcls Omena,  disse  que aprendeu a  nao

ter dupla  personalidade,  e  que  as  opini5es tern que  serem  respeitadas,  e  harmoniosa

entre  os  vereadores.  Comentou  sobre  a falta  de  alunos  nas  redes  pJiblicas  de  ensino,

dizendo que esta  6  uma  preocupacao do Gestor municipal,  e o Secret6rjo  Municipal  de

Educacao tern procurado uma soluccio para o problema, e encerrou suas palavras. Com

a palavra a vereadora Nena do Leo, falou que tern a preocupaFao com a volta as aulas,

mos  ncio  6 s6  as  criancas  que  devem ficar em  casa,  porque  os  restaurantes,  barres,  e

outros   com6rcic)s   estdo   cheicls   e   ningu6m   se   preocupa   com   jsso,   e   encerrou   suas

palavras. Com a  palavra o vereador Henrique Pinheiro, falou que o born da democracia,
a a  discussao onde coda  urn apresenta  suas opini6es.  Disse que tern como major bern

sua familia  e  seus filhos,  e  ndo  pode  privar  os  seus filhos  de  irem  a  escola,  porque  as

escolas   do   municipio   estao   cumpr.Indo   o   protocolo   de   saiJde   acompanhada   de

profissionais  da  sadde  como  infectologistas,  para  o  preparo  da  volta  as  aulas.  Falou

que  6  a  favor  da  volta  as  aulas,  porque  a  educacao  precisa  funcionar  como  muitos
setores   estao  funcionando   no   municipio,   desde   que   seja   com   cautela,   usando   o

protocolo  de  saude  recomendada  por  profissionajs  da  area.  Falou,  que  o  secret6rio  de
educacdo,  juntamente  com  profissjonais  da  sadde, farijo  uma  reunicio  para  tratar  do

assunto  da volta  as aulas.  Paraben.Izou  a  Guarda  Mun.Icipal,  pelo curso,  que ter6  inicio

na pr6xima segunda-feira para o uso de arma de fogo, e encerrou suas palavras. Com a

palavra  a vereadora Thais Canuto,  reafirmou  sua felicidade em saber,  que  seu  pal  ex-

prefeito   Carlos  Alberto   Canuto,   deu   injcio  ao   processo   que   gerou   os   recursos   de
duzentos   milh6es   de   reais,   que   esttfo   sendo   destinados   ao   munic/plo   para   serem
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investidos em  nossa  cidade.  Disse  que vai  solicitor  urn  relat6rio  para  saber como estar

sendo usado os recursos de duzentos milhbes de reais, e encerrou suas palavras. Com a

palavra  o  vereador  Djacy  Maia,  sugeriu   que  a  Com.Issao  de   Educacao  da  c6mara,
solicite  da  secretaria  de  educacfio,  o  envio  do  protocolo  de  seguranca  para  volta  as

aulas no municl`pio.  Falou que vai participar da reuni6o na Secretaria de Educa€6o, e ira

expor  suas  convicF6es,  e  encerrou  suas  palavras.  N6o  havendo  mais  pronunciamento

em  assuntos  gerais,  o  senhor  presidente,  vereador  Thayronne  Henr.Ique  agradeceu  a

presenca de todos, e deu por encerrada a presente Sessao Ordindria.  Para constar, Eu,
Carlos  Alberto  Soares  de  Souza,  assistente  do  legislatjvo,  lavrei  a  presente  ata,  que

depois de  ljda  e aprovada, sera  assinada  pelo  Presidente e Secretarja da  Mesa  Diretora

deste  Poder  Legislativo.  Sala  das  sess6es vereador Ant6nio  Aniceto  dos Santos,  em  18

de fevereiro de 2021.

cutwi uLOvQ  cO_v_`le
THAis VIANA DE  MENDONCA CANUTO-SECRETARIA


